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Waremme, le 10 avril 2012 

 

Compte rendu de la séance d’information-consultation du  

village de Thisnes le 13 mars 2012 

Présences : 

Nombre d’habitants : 21 personnes 

Pour la commune de Hannut : P. Oter et J-C Jadot (échevins) et B. Cartilier (président CPAS). 

Pour la Fondation rurale de Wallonie : V. Legrand et A. Doguet (agents de développement)  

 

1. Objectifs de la réunion 
 

Les réunions d’information-consultation villageoises ont deux objectifs principaux : 

1/ Informer les habitants de ce qu’est une Opération de Développement Rural/A21Local ; 

2/ Donner la parole à la population. 

 
2. Accueil des participants 
 

Monsieur P. Oter  accueille les participants et introduit la soirée.  

 
3. Présentation de l’opération de développement rural de Hannut  

 

Anne Doguet de la Fondation rurale de Wallonie (FRW) présente le déroulement de la soirée. Elle 

explique ensuite ce qu’est une Opération de développement rural, ses acteurs et le calendrier 

prévu à Hannut. La première opération hannutoise est ensuite passée en revue ainsi qu’une série 

de projets réalisés partout en Wallonie.  

  

4. Consultation des habitants 
 

a. Méthode de travail 
 
La consultation est divisée en 2 temps. Dans un premier temps, chaque participant est appelé à 

remplir individuellement les trois cartons reçus au début de la réunion. Chaque carton correspond à 

un des trois thèmes suivants :  

- Habiter à Hannut (carton hexagonal); 

- Entreprendre et travailler à Hannut (carton carré) ; 

- Vivre ensemble à Hannut (carton trapèze).  

 

Dans un second temps, ces cartons, rassemblés par V. Legrand, sont passés en revue en plénière et 
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font l’objet de discussions et d’approfondissements.  

 

b. Résultats de la consultation 
 

Le présent compte-rendu a pour objectif de vous restituer aussi fidèlement que possible 
les discussions où chacun pouvait émettre son avis. 

Il contient des incertitudes, des imprécisions et même des contradictions.  
Sachez que toutes les idées émises ont été consignées et que la Commission Locale de 

Développement Rurale se chargera de les « creuser » par la suite. 
 

HABITER À HANNUT 

 
Les habitants de Thisnes regrettent le manque de mobilité entre les villages. Les élèves, et plus 

largement les habitants, pourraient utiliser un peu plus le vélo comme moyen de transport mais la 

sécurité des cyclistes n’est pas garantie. Certains soulignent l’intérêt d’avoir une piste cyclable pour 

relier Thisnes à Hannut. Il en existe une entre Thisnes et Wansin mais celle-ci est considérée comme 

étant dangereuse.  

 

De la même manière, les piétons ne se sentent pas en sécurité. Pour les personnes présentes ce 

soir, cela serait dû à l’absence de trottoirs en de nombreux endroits du village. Certains habitants 

soulignent notamment la dangerosité des abords de l’école où les parents stationnent un peu 

n’importe où.  

 

Toujours en ce qui concerne la sécurité, certaines personnes soulignent l’abondance de charrois 

lourds sur la route entre Thisnes et Grand-Hallet. D’autres trouvent que le contournement dans le 

centre-ville est dangereux quand il fait nuit. Un habitant souhaite que la route de Wavre soit 

réaménagée (suppression des îlots + autorisation du 70km/h) en réalisant une piste cyclable 

sécurisée.  

 

En matière de transport en commun, les Thinois regrettent l’absence de bus pour aller à Namur.  

Mr Jadot explique que les discussions avec le TEC pour la mise en place d’un « Rapido bus » reliant 

Hannut à Namur est toujours en cours.  

Plus globalement, les habitants considèrent que ce n’est pas possible d’avoir une vie « normale » 

sans voiture.  

 

La présence et l’importance des chemins agricoles sont également soulignées. Pour les habitants, il 

faut tenir compte du fait qu’il n’y a pas que les agriculteurs qui les empruntent même si ce sont les 

principaux usagers. Plus largement, les sentiers sont considérés comme une ressource importante à 

valoriser. Un habitant souhaite qu’ils soient recensés, entretenus voire pourquoi pas aménagés 

(aires de repos, parcours Vita, parcours didactiques…) pour former un véritable maillage au sein de 

la commune.  

 

La mise en valeur du patrimoine (historique et culturel) de la commune semble intéresser les 

habitants de Thisnes. Pour eux, il y a des choses à mettre en valeur à Hannut. Ainsi, par exemple, 

pourquoi pas, des panneaux didactiques pourraient expliquer la nature, l’agriculture, …. Il est 

essentiel de penser à la polyvalence des projets. De la même manière, l’histoire locale est un 

domaine que la population souhaite connaître ou au moins conserver. Ainsi, créer un lieu où 
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rassembler l’information pour éviter qu’elle ne disparaisse, est une idée de projet encouragée  par 

les Thinois.  

Quelques habitants dénoncent la présence d’inondations récurrentes dans le village.  

 

Toutes les personnes présentes à la soirée regrettent la présence de déchets dans les campagnes 

et souhaitent un environnement plus propre.  La pollution visuelle induite par les câbles électriques 

en tous genres est soulignée par un habitant photographe.   

 

Les Thinois considèrent que la biodiversité et plus largement la nature, sont peu présentes et pas 

assez développées sur le territoire. Pour eux, Hannut a encore du chemin à faire en la matière. Il 

faudrait par exemple favoriser la plantation d’arbres et de haies et aussi améliorer la qualité des 

cours d’eau présents sur le territoire. 

 

Globalement, les habitants sont satisfaits du cadre calme du village. Certains soulignent les efforts 

entrepris dans les rénovations mais citent toutefois la présence de bâtiments en mauvais états et, 

dans le centre-ville, la présence de bâtiments inoccupés. Les Thinois redoutent l’urbanisation 

grandissante de la commune. Ils craignent pour l’avenir de Hannut, ville à la campagne et 

souhaitent que cette évolution prenne en compte le développement durable. 

Mr Jadot informe la population qu’une enquête publique concernant le Schéma de Structure 

Communal devrait avoir lieu dans le courant des mois de mai-juin prochains.  

 

Beaucoup soulignent l’importance des espaces de respiration, des espaces publics et/ou des lieux 

de rencontres dans les villages mais regrettent leur quasi absence à Thisnes (il y avait une plaine de 

jeux auparavant dans le village. Le terrain a été vendu). Ainsi lors de la création de lotissement, ils 

trouvent essentiel de penser à de tels espaces. Ils souhaitent le maintien d’espaces non bâtis. De la 

même manière sur Hannut centre, ils souhaitent plus d’espaces publics (ex : la prairie des daims 

près de la bibliothèque, l’accès au terrain de basket à Hannut…). 

 

 

ENTREPRENDRE ET TRAVAILLER À HANNUT 

 

Parallèlement à l’urbanisation croissante de la commune, les relations entre agriculteurs et 
voisinages ne sont pas toujours au beau fixe. Les agriculteurs se sentent de plus en plus isolés et 

ont toujours l’impression de gêner. Un agriculteur présent à la réunion souhaite que cela s’améliore 

et trouve l’idée d’une « charte » intéressante.  

 

Certains habitants souhaitent voir se développer une agriculture plus respectueuse de 
l’environnement.  
 

Les Thinois désirent également qu’on encourage, qu’on promeut et qu’on favorise les produits 
locaux (ex : jus de pommes de Blehen, Cuvée Saint Antoine, Carotte de Hesbaye…). Les petits 

marchés artisanaux sont une excellente chose mais plus globalement, on devrait pouvoir retrouver 

ces produits dans des magasins voire des grandes surfaces. 

 

Il n’y a plus de commerces de village. Les habitants trouvent que les commerces dans le centre-
ville sont plus « chers » et que cela doit certainement être dû aux loyers.  Une personne se 

demande si la commune ne pourrait pas aider les commerçants en achetant un bâtiment et en 
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louant les surfaces à un prix réduit,  un peu comme les ateliers ruraux présentés en début de 

réunion.  

 

Un habitant lance l’idée d’un centre-ville piétonnier !  

 

Une personne regrette l’absence de magasin de type « culturel-artistique ». Les artistes de la région 

doivent se rendre dans une grande ville pour aller chercher leurs fournitures. Mr Jadot explique 

qu’une commune a peu d’emprise sur le type de produits vendus.  

 

Un habitant se demande quel café/restaurant sera au rez-de-chaussée de l’ancienne maison 
communale (en cours de rénovation) ? Mr Jadot explique que cette rénovation est un projet assez 

complexe qui nécessite trois types de subsides. Dans le cadre du subside « rénovation urbaine », la 

Région a demandé que le rez-de-chaussée soit occupé par de l’horeca et du commerce. Suite à un 

appel à candidatures, les lieux seront occupés par un projet de restauration de fruits de mer et une 

poissonnerie.  

 

Quelques habitants se demandent si les horaires d’ouvertures des magasins ne devraient pas être 

revus. Un habitant cite l’exemple Allemand, peut-être à contre-courant, où les magasins ferment 

les samedis à partir de 14 heures mais ouvrent plus tard en semaine.  Mr Jadot précise qu’il y a des 

réglementations à ce sujet et que les magasins doivent être sur la même longueur d’onde.  

 

Beaucoup regrettent les difficultés de stationnement dans le centre-ville ainsi que les problèmes 

de délinquance que la commune a connu ces derniers mois.  

 

Le tourisme est peu développé dans la commune. Pour les habitants, Hannut ne possède pas de 

potentiel très important en la matière. Certains considèrent qu’il s’agit surtout d’un problème de 

promotion. Un habitant trouve que les Steward urbains pourraient jouer un rôle dans ce domaine.  

 

Un hôtel à Hannut ? Quelques grands évènements (ex. 24h puzzle) attirent de nombreuses 

personnes mais il n’y a pas de quoi les loger. Toutefois, un hôtel sur Hannut nécessiterait plus que 

des évènements ponctuels. Mr Oter précise qu’il y a quelques années, une grande chaîne d’hôtels 

avait réalisé une étude de marché sur Hannut mais cela n’a pas abouti.  

 

D’après certains habitants, les entrepreneurs de la région cherchent de bons ouvriers. Un habitant 

se demande si l’information passe bien en ce qui concerne les offres d’emplois.  

 

La typologie des emplois offerts dans la région de Hannut n’est pas assez large et ne satisfait par 

exemple pas vraiment les personnes « diplômées ». Ces dernières trouvent du travail 

essentiellement dans les grandes villes. Le développement du coworking permettrait d’offrir à ces 

personnes, un (lieu de) travail en dehors des grandes villes, plus proche de leurs lieux de résidence, 

et donc une qualité de vie améliorée. Un habitant cite l’exemple du zoning de Fernelmont qui offre 

une panoplie d’emplois diversifiés. 

 

Un habitant pense que la thématique « économie d’énergie » va se développer dans les demandes 

d’emplois dans les années à venir.  
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Une personne trouve qu’il faut plus de formations professionnelles (type forem) sur Hannut et/ou 

organiser le déplacement des personnes en formation à partir d’Hannut.  

 

Enfin, la zone d’activités économiques est perçue comme étant une bonne chose qu’il est 

nécessaire de dynamiser. 

 

  

VIVRE ENSEMBLE À HANNUT 

 
Une personne souhaite que l’on soit bien attentif aux personnes en difficulté dans le cadre de 

l’Opération de développement rural de Hannut. Plus globalement, elle souhaite que tous aient 

l’occasion de s’exprimer et que toutes les catégories de la population hannutoise soient 

considérées dans la définition des objectifs et des projets.  

 

Il y a des réalités différentes entre le centre-ville et les villages. Hannut est considérée comme une 

commune dynamique mais il semblerait que les villages ne le ressentent pas de la même manière; 

d’où l’importance des lieux de convivialité et de rencontres comme les maisons de villages, les 

plaines de jeux, les jardins communautaires…  

 

A Thisnes, la Saint-Martin est perçue plus ou moins positivement. Toutefois, beaucoup se posent la 

question du futur de cet évènement.  

 

Les Thinois présents ce soir trouvent que la maison de village de Thisnes (la salle Patria) 

n’appartient plus vraiment aux villageois. A l’instar de l’école communale, la salle serait très peu 

intégrée à la vie de village. Elle est bel et bien utilisée mais ils considèrent que les Thinois devraient 

bénéficier d’un accès privilégié notamment en termes de prix de location.  Il est toutefois soulevé le 

fait qu’une salle de village ne peut réellement bien jouer ce rôle que s’il y a un réel investissement 

de la population locale. Pour beaucoup de personnes présentes à cette réunion, la vie au village est 
en perdition et les liens entre les habitants à retisser. 

 

Comme nous l’avons cité ci-dessus, les relations agriculteurs et habitants sont source de malaises 

voire d’animosité. Similairement, les nouveaux habitants se sentent mal intégrés, ils souhaitent 

plus d’ouverture avec pourquoi pas un « kit d’intégration ».  

 

L’urbanisation et la croissance de la population vont avoir des impacts importants à plus ou moins 

longs termes, notamment sur les infrastructures scolaires. Une habitante cite la problématique des 

places dans les crèches. A ce sujet, Mr Jadot conseille aux personnes en recherche de contacter 

l’administration communale pour avoir des informations sur des places disponibles chez les 

gardiennes indépendantes.  

 

L’avenir des personnes âgées est également un sujet souligné.  

 

Les Thinois sont satisfaits du service à la population. Certains trouvent que les horaires d’ouverture 

de certains services pourraient être élargis.  

 

Enfin, en termes de sport et de culture, Hannut est considérée comme très dynamique et dispose 

d’une offre intéressante. Toutefois, une habitante regrette le manque d’activité « culturelle » pour 
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les enfants de moins de 6 ans.  Une salle culturelle qui pourrait accueillir de 200 à 400 personnes et 

des locaux corrects pour les mouvements de jeunesses sont souhaités.   

 

 
 
 
 
 

5. Mot de la fin  
 

Vincent Legrand remercie les participants de leur présence. Un compte rendu pour chaque réunion 

sera disponible sur le site Internet de la Commune ; il invite les personnes présentes à se rendre sur 

le site pour suivre l’évolution de l’opération. Une copie papier sera également disponible à 

l’administration communale. 

 

 

Pour la Fondation rurale de Wallonie 

Anne Doguet 

 
Pour toutes remarques concernant ce compte rendu de réunion, vous pouvez contacter  

Anne Doguet ou Bernard Jans 
de la Fondation Rurale de Wallonie au n° 081/ 55 93 93  

ou par courriel : a.doguet@frw.be ou b.jans@frw.be  


